

我市针对计量器具开展问题排查和治理整顿

诚信计量让百姓消费更放心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 7月9日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,连日来,我市各县区各乡镇针对电子秤等计量器具开展问题排查和治理整顿。

在东明县,县市场监管局执法人员以医院、学校、旅游景点周边的超市、水果店、熟食店以及农(集)贸市场、临街店铺、流动商贩、餐饮酒店等计量器具使用环节和电子计价秤销售、维修企业等为重点,集中力量采取拉网排查、暗查暗访等方式,重点检查是否存在故意破坏计量器具准确度、使用改装或不合格计量器具的行为,深入摸排涉嫌具有作弊功能和加装、改装作弊电子秤等有关线索,加大执法力度,严查违法行为。

自6月28日以来,东明县共排查电子计价秤使用单



位160余家,电子计价秤销售单位12家,抽查电子计价秤300余台件,发放《关于规范电子计价秤生产、销售、使用行为的公告》500余份,发现涉嫌使用不合格计量器具(电子计价秤均为未经计量强制检定)42台,均已要求立即整改,立案查处3起。

在郓城县,县市场监管部门联合公安部门、县检验检测中心,对全县电子计价秤销售环节进行监督检查,对发现在销售环节从事作弊

秤改装等违法行为的,依法从严从重查处,从源头切断违规电子计价秤流入市场的途径。

与此同时,各市场监管所对辖区内集贸市场、商场超市、流动摊贩等进行集中整治,严厉打击使用未经检定、检定不合格、超检定周期、具有作弊功能电子计价秤等计量违法行为。在执法过程中,执法人员与普法相结合,引导经营主体诚信经营、诚信计量,共同维护公平竞争市场环境。

“上门服务”

助力企业走好“专精特新”之路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为聚焦服务地方产业发展,深化专精特新企业服务水平,启迪之星(菏泽)日前开展“专精特新企业调研与资源对接行动”主题活动,走进10家专精特新企业,深入了解企业发展情况和发展需求,有效实现企业与平台资源的高效联动。

“专精特新”中小企业是优质中小企业的中坚力量,也是掌握细分领域独门绝活的“单打冠军”,是“延链”“补链”“强链”的重要力量。推动专精特新企业发展,离不开优质创新孵化环境,为助力企业走好“专精特新”之路,我市主动作为、精细服务,通过建立小进规、新进规、专精特新、制造业单项冠军企业、亿元企业培育库,不断创优企业发展环境。

活动中,启迪之星(菏泽)

团队与各企业相关负责人进行面对面交流,细致聆听企业在技术创新、产品研发、市场拓展和资源聚合等方面的发展情况,以及各企业在所属领域已拥有的核心技术与独特优势。明确了企业在研发、技术、市场等方面的需求内容,将整合启迪全球网络资源要素,聚焦企业需求,持续开展产业服务工作,助力菏泽企业高质量发展。

“专精特新”企业是未来产业链的重要支撑,也是推进新型工业化、发展新质生产力的重要力量。下一步,我市将做好挖潜强基和精准服务,不断加大对企业的全场景、全周期政策辅导力度,促进支持科技创新的优惠政策落实落细,助力企业加快实现高水平科技自立自强,不断壮大优质中小型企业队伍。

中国体育彩票

2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告发布会在京召开

7月3日下午,2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告发布会在人民日报社举行(右图)。这是中国体育彩票第四次以全系统“1+31”的矩阵形式进行集体发布。

本次发布会采用线上与线下相结合的方式,国家体育总局相关部门、人民网、国家体彩中心相关负责人,省市体彩中心代表、社会责任领域专家、体育行业专家、公益金使用单位代表及彩票行业代表出席发布会,超200万人次通过人民网、中国体育彩票微信号、省市媒体和实体渠道观看了直播。

自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票始终以为人民谋幸福的深挚情怀,牢记国家公益彩票定位,牢固树立责任担当意识,深入推进责任彩票建设工作,在为国家筹集公益金的同时,高度重视并扎实推进责任彩票建设,为社会发展承担更多责任。

“30年来,体育彩票出色地履行了国家赋予的职责使命,为推动构建公共体育服务体系和建设体育强国发挥了重要作用。同时,中国体育彩票致力于深化责任彩票建设,走出了一条中国特色责任彩票建设道路。”国家体育总局经济司副司长范文涛在讲话中,对体彩多年来为体育事



业作出的重要贡献,以及责任彩票建设方面取得的显著成果表示充分肯定。

国家体彩中心党委副书记、纪委书记徐鸣发布并解读2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告的核心内容。去年,体育彩票坚持党建引领,注重实效、多措并举,从战略高度持续推进责任彩票理念融入全链条、全业务、全过程,以坚持不懈的担当精神,以知责尽责的工作理念,在责任建设、公益践行、公信力建设和行业生态建设等方面成绩斐然。未来,中国体育彩票将带着社会各界的期许与帮助,向建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票的目标稳步前行。

江苏省体彩中心主任张

焕志作为省市代表,分享了江苏省在履行社会责任、推进责任彩票建设方面的宝贵经验和丰硕成果。他介绍,“十四五”以来,江苏体彩积极构筑多元合作、行业共促的责任彩票建设新格局;与江苏警方合作开展“平安法治我同行”活动,联合开展打击地下赌球和非法彩票宣传;开展责任彩票主题月活动,引导理性购彩措施在传统实体店广泛铺开,合规销售监管体系日益完善,切实保护每一位购彩者权益。

中国社科院教授、责任云研究院院长钟宏武作为责任建设专家,对标行业标准,对中国体育彩票责任建设方面的成果进行了专业点评。他从过程性、实质性、完整性、可比性、创

新性等7个方面宣读结论,认为《报告》展现了体彩不改党建引领初心,在推动风险防控落地,推进公信力建设,稳步拓展渠道,保障购彩者权益等各方面工作中的坚持;呈现了体彩不断凝聚高质量发展共识,健全社会责任管理,持续推动责任彩票建设深度融入各个工作环节和各项具体工作的努力;展现了体彩不断延展的精神内涵,持续扩大的公益服务范畴,以及体彩人投身社会责任事业的身影。

北京体育大学教授、博导白宇飞讲述了他眼中的“体彩故事”,从体彩公益金的角度畅谈了自己对体彩社会价值的理解,表达了对体彩机构践行社会责任的深切感受。他坦言,未来要力争

做中国体育彩票的“公益使者”,主动宣传体彩的公益理念和责任精神,让更多人了解体育彩票的公益价值。

作为世界彩票协会的一员,中国体育彩票在持续推进责任彩票发展方面力求向国际更高标准看齐,成功获得了世界彩票协会责任彩票四级认证,成为内地彩票行业首个达到这一最高认证级别的彩票机构。世界彩票协会秘书长、责任彩票业务分管负责人琳恩·罗伊特和世界彩票协会成员香港赛马会行政总裁应家柏以视频的形式对此表示了祝贺。琳恩·罗伊特提到,中国体育彩票的责任彩票工作实施案例是行业的最高标准,世界各地的世界彩票协会成员均可以从体彩的优秀示范中学习、受益。中国体育彩票在承担社会责任方面已得到国际社会的广泛认可。

“遇事无难易,而勇于敢为。”未来,中国体育彩票将总结并坚持30年发展的有益经验,胸怀“国之大者”,以责任为先、以民生为要、以公益为本、以公信为基,向着“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的目标稳步前行,为坚定不移推进中国式现代化、增进民生福祉、推进体育强国建设作出新的更大的贡献。

关言